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KoF § 32  2014/0071 810 

 

Motion – Fritt fiske i Lagaån 
 

Beslut 

Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen om 

fritt fiske i ån Lagan. Kultur- och fritidsnämnden tackar för motionen. 

 

Ärendet 
En motion har inkommit från Ann-Charlotte Wiesel och Karin Bondesson 

om fritt fritidsfiske i ån Lagan för att göra Ljungby tätort mer attraktiv för 

både invånare och turister. Motionärernas ytterligare motivering för fritt 

fiske är att kostnaden för en familj att lösa fiskekort blir en ekonomisk 

belastning.  

Motionärerna anser att om Ljungby kommun verkligen vill vara en attraktiv 

kommun borde kommunen undersöka möjligheten att erbjuda fritidsfiske i 

hela eller delar av ån Lagan genom Ljungby utan kostnad. 

 

Enligt Lagan-Skålåns fiskevårdsområdesförening genom deras ordförande 

Bengt-Göran Johansson framför föreningen följande: 

Fiskekort i ån Lagan kostar dagskort 100 kronor, veckokort 300 kronor, 

årskort 600 kronor per person. Det är fritt fiske för barn upp till 16 år. 

Årligen lägger föreningen i fisk i motsvarande grad som de får ersättning 

för sålda fiskekort. 2014 såldes fiskekort för 90 000 kr som föreningen 

omsatte i 800 kg regnbåglax och 200 kg öring. Fiskevårdsföreningen 

framför att de måste få ekonomisk kompensation om fritt fiske införs, 

motsvarande sålda fiskekort 2014 med indexreglering. Likaså måste 

angränsande fiskevårdsföreningar kontakta Vidösterns Fvof för området 

uppströms och med Lagans södra Fvof för området nedströms, vilka är 

registrerade i Värnamo respektive Markaryds kommuner.  

Föreningen ser en viss farhåga med fri fiskerätt. Risken finns att ett fåtal 

personer plockar upp den mesta fisken. Det är viktigt att det finns 

bestämmelser om hur den fria fiskerätten ska nyttjas. Exempelvis får fri 

fiskerätt bara gälla handredskapsfiske. Allt fiske med fasta redskap samt 

kräftfiske får bara utnyttjas av föreningens medlemmar, det vill säga, de 

som har fiskerätt i området enligt lantmäterihandlingarna. 

 

Förvaltningens synpunkter: 

Förvaltningen tycker det är positivt att barn och ungdomar upp till 16 år 

redan idag kan fiska utan att det kostar något. Det fungerar bra med att 

fiskevårdsföreningen lägger i fisk motsvarande den summa som man säljer 

fiskekort för.   

Vi ser dock en svårighet med fritt fiske för alla, med anledning av att detta 

kan utnyttjas av några få personer. Vilket innebär att det blir färre fisk för 
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övriga, både kommuninvånare och våra besökare. Förmodligen kommer det 

att krävas mer kontroller.  

En annan svårighet som kan bli är hur vi ska hantera övriga fiskevatten i 

kommunen, utifrån likabehandlingsprincipen. 

 

Förvaltningens förslag till beslut: 

Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen om 

fritt fiske i ån Lagan. 

 

Beredning 

Arbetsutskottets förslag till beslut: 

Kultur- och fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige att avslå motionen om 

fritt fiske i ån Lagan. 

Kultur- och fritidsnämnden tackar för motionen


